

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada.

Almería, un mes..... 2'00

provincias, trimestre..... 6'00

exterior, trimestre..... 12'00

Número suelto, 10 céntimos
Atrasado, 10 céntimos

Apartado de Correos n.º 26.

(11)

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 17 de Julio de 1926

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Edición matutina

Núm. 4.967

Teléfono número 85

MADRID

Cosas de la diputación

Visita al Gobernador

Algo sobre subsistencias

POR TELEFONO

De interés nacional

NI BOMBONES NI CARAMELOS

Por poco que se nos alcance de lo que ocurre en Madrid, ya suponemos que no serán bombones de la Pajarita ni caramelos de la Mallorquina lo que repartirán los revolucionarios por el país que los padece, o se repartirán entre unas y otras facciones.

En la joven América y aun en la vieja Europa cuando las pasiones desencadenan y los odios y los rencores reglan las acciones humanas, solo queda sitio para el deshonore y para el crimen. ¿Qué revolución o cuál guerra civil no tendrá esas sombras siniestras y esas manchas deshonrosas?

A la que tantos llaman «Gloriosa», la que empezó en 1789, se la pueden imputar algunas imperdonables; no dió paz al brazo o a la guillotina homicida y parece como si se complaciera buscando las más altas representaciones de la virtud, de la ciencia, del arte y aun de la belleza física para hacerlas víctimas de sus odios. No irán más lejos los facciosos de México en el crimen de lo que fueron los revolucionarios franceses, que, cuando ya no tenían adversarios inocentes que matar, guillotinaron a los propios caporales revolucionarios.

Esto lo sabe también como nosotros el señor Blasco Ibañez, el tendero de novelas que recorre los países de la América del Norte después de haber explotado algunos de la América del Sur; pero Blasco Ibañez aparenta ignorarlo y ante los horrores, más o menos reales o más o menos imaginarios de la revolución mexicana, se indigna, se encoleriza, se sale de padre y de madre y declara que él, radical, ultra-radical, acostumbrado a nutrirse, claro que de mentirijillas, con carne de cura, y a calentarse en los días del invierno con astillas de altar y de trono él, que ha sido un feroz revolucionario... siente nacer en su alma el espíritu de la reacción y reniega de esa barbarie revolucionaria, ante la cual era un Lohengrin cabalgando sobre un cisne blanco el famoso Atilla y coros de alondras las legiones de bárbaros que pusieron remate al corrompido imperio romano de Occidente.

Todo lo cual, incluso las intenciones, si son rectas, y los propósitos si son nobles, está muy bien; lo que está muy mal es que estas cosas vayan a decirse y estas indignaciones a sentirse y estas terribles cóleras a exteriorizarse a los Estados Unidos, donde ha tiempo se fraga la tempestad contra México; y nosotros que sentimos con toda el alma las discordias de los mexicanos por ellos y por los miles de españoles que residen allí, que con toda el alma también deseamos verles pacíficamente dirigidos, no queremos que aquellas tierras regadas con la sangre de los misioneros y de los capitanes de España vayan a dilatarse los territorios de la República Norteamericana, sino que deseamos que continúen libres e independientes, sin ningún linaje de mediatizaciones y sin más lazos que los del amor con que los Estados Americanos deben estar unidos a esta nación española que les dió su savia y que les tiene entregado todo su cariño.

MIGUEL PEÑAFLO

Escos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el capitán de Infantería don Gustavo Noguero.

Ha venido de Alicante el abogado don Joaquín Moya.

De Dalías ha venido el propietario don Gabriel Peralta Gómez.

Ha regresado a Ocaña don Carlos Reyes Ortega.

Ha venido de Madrid el abogado don José Bellver Álvarez.

Para Dalías ha salido el propietario don Francisco Lirio.

Ha marchado a Madrid la distinguida señora doña Magdalena Tovar de Amat y su hijo don Justo.

Ha marchado a Nueva York el Dean de la Catedral don Antonio Prieto Paupariñas.

Ha regresado de Toledo el alumno de la Academia de Infantería, don Ricardo Quiroga.

Para Alcalá de Henares ha salido el capitán de Ingenieros, don Francisco Espinar Rodríguez.

Ha venido de Santacruz, el propietario don Julio Martínez.

Con su distinguida esposa ha marchado a Alicante, en uso de vacaciones, el Regente de la Escuela Práctica Graduada de esta capital, don Agustín Segura García.

MADRID

Los empleados conferencian con el Sr. Lao

Ayer mañana los empleados provinciales, en gran número, estuvieron en el despacho del presidente accidental de la Diputación, señor Lao, para darle cuenta de algo de lo tratado en la reunión que celebraron el jueves.

El señor Lao dió cuenta a los visitantes de todos los esfuerzos que viene realizando para conjurar el conflicto, cuyo planteamiento es anterior a su interinidad.

Los empleados, que se mantuvieron muy enérgicos en su reclamación, expusieron al Presidente la conveniencia de entregar al Gobernador civil su dimisión, la que solicitarán de todos los demás diputados, agregando que ha llegado el momento de que se cierre la casa antes que seguir con este estado de cosas.

Expuso el señor Lao, que algunos representantes parlamentarios escribían diciendo que indicarian a los pueblos que verificaran sus ingresos por contingente.

Los empleados contestaron que si tanto interés tenían por que ingresaran, debieron ordenar a «sus pueblos» que fueran los primeros y no se quedarán en blanco, como sucedió a muchos el año anterior.

En suma, que la entrevista fué muy significativa, pareciendo así como el preludio de la tempestad que se avecina.

El señor Lao declaró su propósito de abandonar la Presidencia, y que el propietario se encargara de ella, para lo cual visitaría al Gobernador civil.

«No cree el señor Sanz Matamoros llegado todavía el momento de intervenir en las cosas de la Diputación para acabar con tanta vergüenza?»

«Conste que realizaría una buena obra, que la provincia entera le agradecería.»

POR TELEFONO

La prensa y las luchas del proletariado

Madrid, 16.—12 noche. Telegrafían de Valencia dando cuenta de una conferencia accidental que dió en la constructora Valenciana el diputado socialista señor Largo Caballero.

Este propagandista disertó sobre el tema de la intervención de la prensa en las luchas proletarias.

El orador se excedió en sus afirmaciones culpando a la prensa de ser partidista y parcial en sus campañas.

Protestó el orador de que los periodistas solo se preocupan de alcanzar los puestos de elección popular.

Los oyentes juzgaron inoportunas las frases del señor Largo y le interrumpieron con acritud, formán dose un gran escándalo a causa de que la presidencia negó la palabra a los interruptores que deseaban sostener una controversia con el diputado socialista.

Como la cosa no iba por buen camino tuvo que intervenir la policía disolviendo la reunión que, a poco más, acaba a palos.

Ayuntamiento

Sin noticias

El alcalde manifestó ayer a los reporters que no tenía noticias de interés que comunicarse.

¡Buen puñado!...

El pasado día 15 se recaudaron por el arbitrio sobre los vinos 14 pesetas 40 céntimos.

Alimañas

El alcalde libró ayer 35 pesetas a favor de un individuo que presentó los cuerpos de dos zorros machos y dos hembras cazados con estriznina en una finca enclavada en Chamberí.

En otras muchas fincas de estos contornos, para evitar los daños que causan tales animales dañinos, se está empleando el mismo procedimiento para cazarlos.

Las obras del Cuartel

En la alcaldía se ha recibido un oficio de la Capitania general de la región exponiendo la conveniencia de que se eleve a escritura pública la transmisión de dominio de los terrenos cedidos para las obras del Cuartel al ramo de Guerra, así como que se ratifique el ofrecimiento hecho en 15 de Octubre de 1918.

Información frutera

El vapor «Larpool», que anteanoche salió para Hull, ha cargado 4.422 barriles de uva.

Van ya exportados 13.398 barriles.

Está mañana llegará el vapor «Marqués de Campo», que cargará para Manchester.

Los empleados municipales

Ayer mañana visitó al Gobernador civil la directiva de la Asociación de funcionarios municipales para rogarle, como se acordó en la junta extraordinaria del jueves, que suspendiera el acuerdo municipal por el que se declaró cesante al director de la Banda, don Zósimo Santamaría.

El señor Sanz Matamoros les contestó que no está dentro de sus atribuciones, ni aún en las del alcalde, suspender tal acuerdo, pues los artículos 169 y 170 de la ley municipal que invocan no tienen aplicación al caso, y en cambio, hay otros que previenen que no se pueden suspender los acuerdos dictados en asuntos de la competencia de los ayuntamientos, aun en el supuesto de que se hayan infringido las disposiciones legales.

Les aconsejó que entablen recurso contra el mencionado acuerdo, como se proponían, y en esto quedaron los visitantes, quienes también se habían entrevistado con el Alcalde.

POR TELEFONO

En Aguilas no se respeta la tasa

Madrid, 16.—12 noche. Comunican de Murcia que el gobernador civil ha recibido denuncias segun las cuales en la ciudad de Aguilas los comerciantes venden el aceite a mayor precio que el señalado por la tasa.

Se añade por los denunciantes que durante mucho tiempo se ha desarrollado, hubiera sido política de atracción, se hubiera reprimido en parte esa emigración de pescadores, y otro gallo nos cantara.

Toda la labor de la Junta de Subsistencias, durante algunos años, se redujo a complicar las exportaciones, que a la postre se realizaban, constituyendo base de negocio para muchos, y a fijar unas tasas irrisorias, fuera de la realidad de las cosas.

«Pero no es cosa de analizar el pasado, que esto ya lo hicimos en término oportuno, si no de atender al presente.»

Clama al cielo que en todos los puertos inmediatos al nuestro el pescado abunde y se expendan a precios reducidos, mientras que en Almería, que también es puerto de mar a no ser que la Comisión de Abastos demuestre lo contrario, no haya más que pescado malo y caro, y esto algunos días, que los restantes, ni eso.

«¿A qué obedece esta anomalía? El Gobernador civil, presidente de la Junta de Subsistencias, tiene deber de contestar a esta pregunta, y seguros estamos de que lo hará, respondiendo a su propósito, que le aplaudimos, de atender preferentemente al problema de la vida.»

No sólo de pan vive el hombre, y no se han de limitar las charlas gubernativas a las harinas, al arroz y al aceite.

Cuando una plaza está desabastecida de un artículo de primera necesidad, y el pescado lo es, indiscutiblemente, se procura por todos los medios su abasto, bien prohibiendo la salida, que no sabemos en qué condiciones se realiza, bien procurando dicho resultado por otros medios, No va más por hoy.

Cuestiones obreras

LOS ESPARTEROS

Ayer mañana se reunió la sociedad de obreros esparteros, acordando reanudar el trabajo en las fábricas de los señores Rodríguez y Pelegrín, en las condiciones pactadas de acuerdo con el Gobernador civil y previo el despido de los esparteros, ofrecido ya por ambas fabricas.

Se trataron otros particulares de régimen interior, y se acordó en fin levantar el «boicot» a un patrono carrero y declarárselo a otro.

Una moción rara

El uso de las banderas

El concejal tradicionalista de Huesca señor Tormo ha presentado a la consideración de sus compañeros de Concejo la siguiente proposición.

1.º Que al objeto que en nuestra Patria desaparezcán las suspicacias y recelos que existen o puedan existir entre las diferentes regiones que la integran, con el uso o abuso de las respectivas banderas de sus antiguos reinos, y que renazca en el cariño a la región, el amor a la Patria común España, madre amantísima de todos los españoles, solicitar del Gobierno, para que éste lo haga a D. Alfonso, que conceda en los respectivos reinos, principados y señoríos de España, el uso de sus antiguas banderas en aquellos edificios de carácter regional; con todos los honores de la bandera común de la Patria.

2.º Que como solemne consagración por el Estado a este deseo, el Regimiento de Castilla, número 16, use la bandera o pendón morado de Castilla; el de Aragón número 21, la bandera de Aragón; el de Navarra, número 25, la de Navarra; el de Vizcaya, número 48, la del señorío de Vizcaya, y el Batallón Cazadores de Cataluña, número 4, la de Cataluña.

¿Qué pasa con el pescado?

Llevamos ya algún tiempo que la Plaza está desabastecida de pescado. Por si eran transitorias las causas que determinaban esta escasez, nada dijimos desde esa fecha, pero la falta continúa, por consecuencia de ella, la carnestia es extraordinaria, y el público no puede proveerse de tan indispensable artículo de consumo.

Hemos procurado inquirir las causas de esta situación anormal, y hemos tenido ocasión de oír muy diversas opiniones.

Hay quien asegura que la pesca en nuestro litoral se ha reducido, no se sabe si por causa de los torpedeamientos que ocurrieron durante la guerra, si fué por haberse empleado la dinamita, en tiempo lejano, por supuesto, para pescar, o si fué por otros motivos. El caso es que los pescadores, en su mayoría, han tenido que emigrar, hallándose paradas numerosas embarcaciones.

Dijose que en breve llegarían unos vaporitos de pesca que podían intensificar ésta, por disponer de medios con que no cuentan esas otras embarcaciones, pero el caso es que no llegan.

De todas suertes, nosotros creemos que la pesca no habrá desaparecido en nuestra costa hasta el punto de que en la plaza no haya pescado de la mayor parte de los días, o el que se lleve a dicho sitio para la venta sea caro y malo.

Nosotros estamos por creer que lo que ocurre es que el pescado se lo llevan, y a la plaza va el que no puede servir para ninguna otra parte.

Si la política de subsistencias que durante mucho tiempo se ha desarrollado, hubiera sido política de atracción, se hubiera reprimido en parte esa emigración de pescadores, y otro gallo nos cantara.

Toda la labor de la Junta de Subsistencias, durante algunos años, se redujo a complicar las exportaciones, que a la postre se realizaban, constituyendo base de negocio para muchos, y a fijar unas tasas irrisorias, fuera de la realidad de las cosas.

«Pero no es cosa de analizar el pasado, que esto ya lo hicimos en término oportuno, si no de atender al presente.»

Clama al cielo que en todos los puertos inmediatos al nuestro el pescado abunde y se expendan a precios reducidos, mientras que en Almería, que también es puerto de mar a no ser que la Comisión de Abastos demuestre lo contrario, no haya más que pescado malo y caro, y esto algunos días, que los restantes, ni eso.

«¿A qué obedece esta anomalía? El Gobernador civil, presidente de la Junta de Subsistencias, tiene deber de contestar a esta pregunta, y seguros estamos de que lo hará, respondiendo a su propósito, que le aplaudimos, de atender preferentemente al problema de la vida.»

No sólo de pan vive el hombre, y no se han de limitar las charlas gubernativas a las harinas, al arroz y al aceite.

Cuando una plaza está desabastecida de un artículo de primera necesidad, y el pescado lo es, indiscutiblemente, se procura por todos los medios su abasto, bien prohibiendo la salida, que no sabemos en qué condiciones se realiza, bien procurando dicho resultado por otros medios, No va más por hoy.

La emigración a Melilla

Circular gubernativa

Cumpliendo lo ordenado en el telegrama del Ministro de la Gobernación que publicamos días pasados, sobre la emigración de brazos a Melilla, el Gobernador civil ha dictado una circular previniendo que, dado el excesivo número de obreros que ajuen a dicha plaza africana en demanda de trabajo, éste se ha encarecido de tal forma que es imposible obtenerlo en lo sucesivo.

Encarga a los alcaldes de la provincia se sirvan comunicarlo a los vecinos por medio de edictos, haciéndoles saber a todos los que se propongan emigrar a Melilla, que las autoridades de aquella plaza se verán obligados a impedir el desembarque de los braceros, obligando a los capitanes de los buques a restituirlos a los puntos de su procedencia.

DEL GOBIERNO CIVIL

Invitación

El Inspector de primera enseñanza y el secretario de la Junta provincial visitaron ayer al Gobernador civil para invitarle a que presida la sesión de clausura del curso pedagógico que se celebrará en los días 28, 29 y 30 de Agosto próximo.

El señor Sanz Matamoros ofreció asistir a dicho acto si las obligaciones esenciales de su cargo se lo permitían.

El ferrocarril de Calasparra a Caravaca

Madrid, 16-12 noche.

Hoy se ha celebrado en la Dirección general de Obras Públicas una importante reunión en la que se trató de dar impulso a la realización del proyecto de la nueva línea férrea entre Calasparra y Caravaca.

Concurrieron el presidente del Comité Central ejecutivo que patrocina el proyecto señor Díez de Kevenga, el Director general de Obras Públicas señor Castell, el director de ferrocarriles señor Valenciano y varios jefes de Negociado del ministerio de Fomento.

Los reunidos trataron extensamente del proyecto de referencia, teniendo a la vista el expediente que ha motivado y dándose cuenta de las incidencias de su tramitación.

El acuerdo esencial que quedó adoptado fué el de acelerar la aprobación del proyecto, pendiente hoy día de los informes y resoluciones del Consejo de Obras Públicas.

Por las impresiones que hemos recogido de alguno de los concurrentes a esta reunión hay que considerar como cosa casi segura e inmediata la publicación de una orden autorizando para la realización de los trabajos de replantes definitivo de la nueva línea.

Se concede excepcional importancia a este proyecto que beneficiará directamente a las provincias de Granada, Jaén, Murcia y Alicante.

Los reunidos conferenciaron mañana con el ministro de Fomento señor Ortúño, que recibe muchas felicitaciones por su actitud de los pueblos interesados en que se convierta en pronta realidad la proyectada línea férrea de Caravaca a Calasparra.

Cosas del Ayuntamiento

Los farmacéuticos titulares

En el «Boletín Oficial» correspondiente al 6 de Octubre del año último apareció un anuncio del Ayuntamiento para la provisión por concurso de las tres plazas de farmacéuticos titulares que corresponden a este término municipal, para que en el plazo de 30 días, los aspirantes presentaran sus instancias.

Han transcurrido ocho meses, y la Junta municipal de Asociados no ha hecho los nombramientos ni tomado acuerdo alguno sobre dicho concurso.

Como está dilación lesiona los intereses morales y materiales de los concursantes y el del Colegio de Almería, el presidente de la misma se ha dirigido al alcalde rogándole el cumplimiento de las disposiciones legales y que se manifieste el motivo de esta detención.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-12 noche.
Deuda Perpetua Interior 4% 71 40
Id. amortizable 5% de 1917. 94 75
Banco de España . . . 325 00
Compañía de Tabacos . . . 600 00
Francos . . . 52 81
Libras esterlinas . . . 24 31
Marcos . . . 16 25

En cumplimiento de la Real orden que regula el precio de los periódicos, desde el 1.º de Julio, los precios de suscripción a LA INDEPENDENCIA son:

En la capital, mes 2 pias.
En el resto de la Península, trimestre 6 pias.
Extranjero, trimestre 12 pias

Concierto en el Casino

Los hermanos Cánepa

Ayer tarde, a las seis y media, se celebró en el Casino el anunciado concierto de violín y piano, por los hermanos Cánepa, insignes artistas a quienes acompaña la fama.

El sazon de fiestas de la distinguida sociedad, presentaba brillantísimo aspecto, predominando el bello sexo.

Los ilustres concertistas, harto conocidos para que nos detengamos a analizar su labor, confirmaron una vez más la razón de los méritos obtenidos donde quiera que actuaron.

Su depurado gusto, el dominio absoluto de su arte, la brillante ejecución de las obras que figuraban en el programa, fueron alicientes que premió con nutridos aplausos tan selecta concurrencia.

REMUNERACIÓN DEL TRABAJO

Tan variadas y tan profundas son las alteraciones que en el curso de los últimos años ha sufrido la remuneración del trabajo, que muchos creen encontrar fórmulas nuevas en lo que no es más que la fórmula de legítima compensación. Diremos de paso que esta fórmula únicamente habría sido forzada por la ley de la oferta y el derecho a la vida.

Mientras el factor humano como productor ha sido superabundante, el trabajo ha vivido abdicando de sus derechos y aceptando su explotación, pero en cuanto se han invertido los términos de la ley y la demanda ha sido tan superabundante como antes fué la oferta, han ido viniendo paulatinamente las restituciones al trabajo y si ya se vislumbra el triunfo de la lógica, no por eso debemos confiarnos demasiado.

El ciclo de la evolución social será de trayectoria más larga que otros ciclos que afectan a problemas fundamentales de la vida humana, pero ni es nuevo ni a él se han de aportar elementos que le alteren.

Los momentos son de culminación del trabajo. Este mandará en las soluciones todo el tiempo que tarden en restaurarse las energías humanas que teníamos en 1914, y ese tiempo, necesariamente largo (cuando menos una generación) ha de permitir tanteos que producirán perturbaciones, tal vez menos graves de lo que nos creemos. Pero a medida que nos acerquemos a la ponderación de fuerzas, declinará la potencialidad del moderno régimen para volver a luchas que se irán haciendo cuantas en momentos que a los actuales violentos no nos sea permitido presentárselas o compartirlas.

Justo, justísimo es que cuando un hombre utiliza a otro hombre en provecho propio le garantice ese nivel mínimo de comodidades, facilitándole el instrumento del intercambio en cantidad suficiente a ese nivel mínimo y que las fluctuaciones de la capacidad adquisitiva corran de cuenta del alquilador de la energía. La perpetuidad del nivel mínimo creará las vastas, y el paria ocuparía el último escalón del nivel humano. Esto no puede volver a suceder, porque todos los hombres están dotados de facultades psíquicas y por eso, sobre el nivel mínimo tienen que venir otras compensaciones que, basadas en una producción mínima, establezcan el reparto del exceso de producción mínima entre el alquilado y el alquilador con arreglo a principios fundamentales de equidad y a reglas variables para cada uno de los casos. Se precisan esas normas para mantener latente el espíritu en las fuerzas convergentes; el alquilador, para no perder su condición de tal y el alquilado, para convertirse en alquilador, haciendo más noble y más considerada esa lucha por la existencia.

ANTONIO MIGUEL

Notas médicas

EL INSOMNIO

No hay peor suplicio para los nervios que el insomnio. Recíprocamente, el sueño profundo y natural es el origen verdadero de los nerviosos y el remedio bienhechor y eficaz de las neurosis.

¿Cuál es la característica del insomnio? Una ideación continua, aunque desahogada; una actividad cerebral en cierto modo automática. En estas condiciones, nada viene a templar la célula nerviosa sobre excitada, antes por el contrario, sobreviene la acentuación del agotamiento neurasténico.

No escosa fácil conciliar el sueño. Como ha dicho muy bien Bichat, «nadie duerme dos veces de la misma manera».

Las causas del insomnio son muy variables y muy oscuras, a más. La verdad es que para combatir ese sintoma es frecuentemente más poderosa la higiene que la farmacia. He ahí lo que recomienda en estos casos: cenar sobriamente, evitar el café, té, alcohol, tabaco, pescado de mar, conservas, alimentos ricos en toxinas, que envenenan la célula nerviosa. Hay que acostarse tres horas después de la comida y levantarse temprano, aunque la noche no haya sido buena.

El dormitorio ha de ser fresco, bien aireado, oscuro, silencioso, sin cortinajes, tapices ni bibelots. La cama, en el punto más ventilado, con la almohada de crío, dejando la pluma para abrigo de los miembros inferiores.

Se evitará el exceso de trabajo físico e intelectual, así como las discusiones nocturnas apasionadas, causantes de sueño rebelde y agitado. Aconsejo a menudo, con gran éxito, la ingestión, al acostarse, de un vaso de agua alcalina gaseosa. Esta bebida digestiva, obra como un reljivo sedante de los neurones, cuya acción se dirige a las extremidades nerviosas viscerales y

por medición de los nervios espláncicos, llega al plexo solar, que es el cerebro abdominal.

No conviene ceder a la somnolencia que suele sobrevenir después de la cena: es casi seguro el despertar a las dos o tres horas, sin poder conciliar el sueño en el restante de la noche.

Para dormir hay que buscar obscuridad y el silencio más absolutos, pues, aún sin despertar, las excitaciones luminosas y sonoras se hacen el punto de partida de acciones reflejas, muy perjudiciales para el reposo nocturno.

¿Qué debemos pensar de las sueñas? Son operaciones cerebrales, durante cuyo curso la imaginación del durmiente amalgama y confunde a gran el los elementos de adquisición mental anterior transformados, incoherentes y desprovistos de toda significación lógica.

—En Badalona se declararon en huelga los albañiles a causa de que se niegan a trabajar en la construcción de los cuarteles y cárceles que en la actualidad se están allí edificando.

Dicen los huelguistas que no quieren contribuir con su esfuerzo personal a la existencia de tales edificios.

—El presidente de la Mancomunidad señor Paig y Cadafalch ha hecho declaraciones juzgando inadmisibles la política que sigue el señor Dato que se caracteriza por su absoluta falta de seriedad.

—Los ferroviarios del Norte y los de Madrid, Zaragoza y Alicante (red catalana) están dispuestos a declararse en huelga si no se retiran los soldados que sirven a la Compañía.

Funden su petición en que estos soldados son objetos de un trato preferente que los demás obreros no reciben.

—Para dormir bien hay que entregarse al abandono completo de sí mismo, sin preocuparse por la hora del despertar. Decirle a uno que no tiene más que dos horas para dormir, viene a ser algo así como decirle a un condenado a muerte: son las cinco de la mañana y la ejecución será a las siete.

Tal sueño será turbado por un pensamiento gris, alado, que viene a golpear las ventanas del cerebro, a guisa de murciélago.

DOCTOR OX
MAIZAVENA
AL CACAO
Para personas delicadas del estómago

POR TELEFONO
Huelga en una fábrica de armas

Madrid, 16.—12 noche.
Dice de Oviedo que ha surgido un nuevo conflicto con la declaración de huelga que hoy han formulado trescientos obreros que trabajan en la fábrica de armas denominada la Real Asturiana.

Está motivada la huelga por la negativa dada por el director de la fábrica a la petición de entrevista hecha por una comisión de obreros que deseaba verle para solicitar mejoras.

Seguidamente la comisión dio cuenta a los obreros del fracaso inicial de sus gestiones y se planteó la huelga.

Boletín Eclesiástico.
El último número del Boletín Oficial del Obisado, correspondiente al 15 del actual, publica el siguiente sumario:

Carta encíclica de Su Santidad el Papa sobre la reconciliación cristiana de la paz.—Viaje del Excmo. Prelado.—Nomenclatura de Provisor y Vicario General interino. Tribunal Eclesiástico. Edicto.—Jubilación de la Península.—Advertencia importante sobre la confección de hostias.

POR TELEFONO
CONTRA SIETE SINDICALISTAS

Madrid, 16.—12 noche.
Un despacho de Oviedo anuncia que en aquella Audiencia comenzó a verse la causa instruida contra siete significados sindicalistas a quienes se acusa de la colocación de bombas en los calles de la ciudad, ocasionando daños materiales las explosiones en las fachadas de varias casas.

Coincidiendo con la vista de la causa hay que anotar el hecho de que los sindicalistas han publicado un manifiesto en el que afirman que todos los procesados son inocentes del delito cuya comisión se les imputa.

POR TELEFONO
De Zaragoza

Madrid, 16. 12 noche.
Anuncian de Zaragoza que llegó el tren que conducía los restos del periodista don Mariano de Cavia.

En la estación esperaban al conyuge las autoridades y el gentío. Seguidamente se organizó el traslado figurando en la comitiva comisiones de todos los centros culturales y oficiales y la muchedumbre.

El cadáver del popular cronista quedó depositado en uno de los salones de la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza.

Por turno lo velan los periodistas de la localidad.
El duelo lo presidió el presidente de la Asociación de la Prensa de Zaragoza.

POR TELEFONO
DE BARCELONA

Madrid 16-12 noche.
De Barcelona transmiten las siguientes informes de prensa:
—Las fiestas religiosas del día festividad de la Virgen del Carmen, fueron solemnes.

También hubo festejos populares animadísimo organizados por los marineros que la tienen por patrona.
—Han marchado contratados a Francia veinticinco obreros.

—Sigae, pues, la sangría emigratoria.
—En Badalona se declararon en huelga los albañiles a causa de que se niegan a trabajar en la construcción de los cuarteles y cárceles que en la actualidad se están allí edificando.

Dicen los huelguistas que no quieren contribuir con su esfuerzo personal a la existencia de tales edificios.

—El presidente de la Mancomunidad señor Paig y Cadafalch ha hecho declaraciones juzgando inadmisibles la política que sigue el señor Dato que se caracteriza por su absoluta falta de seriedad.

—Los ferroviarios del Norte y los de Madrid, Zaragoza y Alicante (red catalana) están dispuestos a declararse en huelga si no se retiran los soldados que sirven a la Compañía.

Funden su petición en que estos soldados son objetos de un trato preferente que los demás obreros no reciben.

Reclamados detenidos
La Guardia civil de Chirivel ha detenido a Mateo Martínez López y Lázaro Fernández Galera, que estaban reclamados por el Juez municipal por causar daños en la propiedad de don Bruno Ballesteros Aliaga.

Hurto de cebada
La Benemérita de Velez Blanco ha instruido atestado contra Luis Ramírez Arcas (a) Nano, autor del hurto de tres haces de cebada a Francisco Gómez González.

Casetas
Para instalar casetas en el Andén de Costa durante la campaña uvera han solicitado permiso don Eduardo Romero Valverde y don Francisco Ortega Góngora e hijo.

Examen de aptitud
Don José Sánchez Zea y don Francisco González Soler han solicitado examen de aptitud para conducir automóviles por las carreteras de España.

Pensión
Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se ha concedido a doña Angustias González Medina, viuda del médico titular de Velez Rubio, don Ramón González Perales, la pensión anual de 1.100 pesetas.

Telegrama
El Gobernador civil ha telegrafiado al ministro de Fomento interesando que el ingeniero jefe del servicio agrario se traslade a María para calcular los daños causados por las tormentas del 6 y 7 del corriente ocurridas en aquel término municipal.

Poseción
Se ha posesionado de su cargo el cabo de Seguridad Celestino Real Vázquez, destinado a esta provincia desde Barcelona.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Teresa Pardo Ruano, Francisca Giménez Aguilarte y Ana Valdés Cavanna.

Defunciones: Agustín Herreñeras Sánchez, Antonio Barriado Morales y Juana Martínez Usero.
Matrimonios: Ninguno.
Movimiento carcelario

Ayer no se registró en la prisión provincial movimiento alguno de presos.
Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 54 hombres y 3 mujeres.

Se traspasa
En inmejorables condiciones, a importante fábrica de pan conocida con el nombre de Santo Domingo, situada en la calle Real, núm. 37 (esquina a la calle de Trajano).

Elaboración diaria 1.000 kilos.
Para informes, en la misma casa.
Taquiografía

La escritura del porvenir, hoy exigida en las Casas bancarias, comerciales, etc.
Indispensable al estudiante, al secretario, al comerciante, al oficinista etc. y a todos los que necesitan anotar, copiar o redactar con la misma rapidez con que se piensa.

Aprender Taquiografía es poseer una profesión.
Enseñanza gradual teórico-práctica con métodos novísimos basados en el sistema nacional Martiniano, por el profesional J. L. Suárez.

Honorarios módicos.—Estrella 4, duplicado.
La Administración del Rostrico
La antigua Administración de Loterías del Rostrico, por mejora de local y a fin de dar mayores facilidades al público, se ha trasladado a la calle de Sebastián Pérez número 4, frente al restaurant El Montañés.

Se expenden décimos a 5 pesetas para el sorteo corriente; de 3 pesetas para el 2 de agosto y décimos de Navidad.
Baños templados

Los situados en la calle de San Francisco, a espaldas del Hotel Simón, están abiertos al público.
Dependiente de ferreteria
Necesitase uno conociendo bien el

artículo y que disponga de buenas referencias.—Casa Guillermo Herrera.
Se venden

300 rollos de 5 varas de álamo, varias puertas y ventanas y una partida de tablon de nogal del país.
Razón: Calle Granada, 149.
Traspaso

Por ausentarse sus dueños se traspasan dos acreditados establecimientos de bebidas uno situado en el Callejón del moro (calle de Azara) y la conocida venta de Ramírez, situada en la carretera de Poniente. Para informes en el establecimiento del Callejón del Moro, esquina a la plaza de Flores.

Estretería de la Virgen del Mar
Se ha recibido para la presente temporada un extenso surtido de persianas. Se reforman las viejas y se pintan a precios reducidos, con materiales de superior calidad.

No hacer compras sin visitar este establecimiento. REAL, 24.
Modas

Todos los días se reciben los últimos modelos de sombreros de señoras y niñas.
Grandioso surtido en abanicos arte antiguo y moderno, modelos exclusivos.
Capas, echarpes, Marabu y pluma, Todo a precio de fábrica.
Príncipe 17, 1.º

De Festejos
La banda del Hospicio

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:
—Contestando a la nota oficiosa publicada en periódicos locales de hoy, por la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, pretendiendo justificar la ausencia de la Banda de Música del Hospicio en el programa de las fiestas del próximo mes de Agosto, conviene al interés de mi representado, a mi propio prestigio y al restablecimiento de la verdad, que se sepa lo siguiente.

1.º La Comisión que se cita no se ha entrenado conmigo nunca. Su presidente don Carlos Jover, ha sido el único que en la estación del ferrocarril y con ocasión de encontrarme casualmente al recibir al señor Gobernador civil de la provincia en la tarde de su llegada a esta, me preguntó si el Ayuntamiento podría contar con la mencionada Banda, contestándole en el acto, que no habría inconveniente; pero, como me dijera que no le era posible facilitar como precio por la asistencia a los actos en que interviniere dicha Banda más de trescientas pesetas, consideré desde luego inadmisible la proposición.

Debo aclarar, que, los productos de la Banda del Hospicio tienen la siguiente distribución, el 25.º se dedica a sobrealimentación de los pequeños músicos durante los días en que trabajan; otro 25.º para el Director y gastos que de su cuenta corren de papel para copiar música; y el 50 por ciento restante se invierte en cartillas que la señora Superiora del Establecimiento conserva, con la cantidad a cada chico asignada, distribución exactamente igual a la realizada en la Ins titución de San Bernardino hoy Asilo de la Paloma de Madrid. Mu podría por consiguiente aceptar una proposición que ni aun para el natural desgoste de ropas e instrumentos dejaba margen, en un trabajo a realizar por veinte y seis muchachos durante diez días en pleno verano.

Debo también declarar que, en el año anterior, prestaron su concurso estos músicos, previo concierto con el Ayuntamiento, por quinientas pesetas, de las que, a fuerza de fuerzas, solo se han pagado hasta hoy doscientas, en dos veces; cien el 13 de Septiembre libradas por don Antonio Alonso, y otras cien el 23 de Octubre, por don Braulio Moreno. Sentado esto, no se rá extraño suponer el estímulo que la proposición del señor Jover me sugiriera.

2.º Después de la entrevista referida, solo un día, en el Boulevard, volví a encontrarme el señor Jover, preguntándome si había resuelto sobre el asunto, respondiéndome, que, desde luego era inadmisible el precio de trescientas pesetas; y que por entonces me anunciaban que la Empresa del Típano pretendía negociar un convenio con la repetida Banda, por todo el verano; lo que después no tuvo efecto, por razones que no son del caso.

3.º Ayer 15, vino el señor Jover a mi despacho oficial del Hospital para anunciarme que, tenía el propósito de rectificar el texto de un artículo del periódico «El Día»; y que, abrigando la sospecha de que el Circulo Mercantil, quería intervenir en el asunto deseaba justificarse para que se dijera que él había querido contratar la Banda; a tal aseveración contesté en el momento, que la cuestión variaba de aspecto, pues la Banda del Hospicio sentía un grande y merecido reconocimiento hacia la Sociedad Circulo Mercantil por las continuas y constantes atenciones de que, se la venía haciendo objeto y, en ese caso, podría disponer de aquella, aun sin interesar nada. Estos niños no pueden olvidar que los vestidos, de verano que llevan puestos, fueron donados por esa entidad, y que en la actualidad están probando su predilección, en los conciertos bisemanales, de todos conocidos.

Tales son los hechos, sobre los cuales no he de volver a ocuparme por motivo alguno.
Almería 16 de Julio de 1920.
JOSE VALVERDE

POR TELEFONO
Ganado con glosopeda

Madrid, 16. 12 noche.
Dicen de Mérida que se ha detenido y aislado a varios rebaños de ganado atacados de glosopeda, que se dirigen a la provincia de Cáceres.

Jabón Lagarto
Jabón Oleina
Jabón planta azul
Jabón planta castaña
Jabón Vasconia
Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia, Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: señores Lisarturi y Rosell.—San Sebastián
Representación: Don Juan Antonio Sánchez Raza.—Galdakao.—Almería

Glicerina, Sillcato, Cera Rosa, Aceites de semillas, Tortas de Coco

Compañía Transmediterránea
VAPORES FRUTEROS
Linea ALMERIA INGLATERRA, por los rápidos y magníficos vapores de pasaje y carga.
Para MANCHESTER directo
Vapor MARQUES DE CAMPO se encuentra en puerto.
Para LIVERPOOL directo

Vapor TAMBRE, llegará el 22 del corriente.
NOTA.—Admitirá pasajeros en camarotes de 1.ª clase.
Para hueco e informes diríjase a esta Delegación, Príncipe, 73.—Almería.

Lisas y C.ª, S. en C.-Barcelona
Barriles de pino — Arcos de castaño
Almacenes: Calle Hernández, número 1 y 2
Agente en Almería, Miguel Carrera, Hotel Comercio

POR TELEFONO
Los restos de la Emperatriz Eugenia

Madrid, 16-12 noche.
Comunican de San Sebastián que en un furgón del expreso llegó el cadáver de la emperatriz Eugenia.

Aguardaban en la estación la reina madre doña María Cristina, el infante don Alfonso, las autoridades y personalidades.
Una compañía de Infantería rindió honores a los restos de la emperatriz.

A la hora anunciada siguió el tren para la frontera francesa.

Tribunales
Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estada, contra Juan Sánchez Sánchez, y otros.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Pérez Gallardo.

Sección segunda: Vista de un incidente de apelación del Juzgado de Huércal Overa.
Abogado, señor M. Vazquez; procurador, señor Rosales.

Vacante
Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal propietario de Escullar.

Puede solicitarse en término de treinta días.
Suspensión
Por incompetencia del procesado Eduardo Sánchez Andujar, se suspendió ayer el juicio señalado, en la sección primera, por atentado, en causa del Juzgado de Almería.

Absuelto
Ante el Tribunal del Jurado de la sección segunda se celebró, ayer mañana la vista del juicio oral público correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Velez Rubio, por delito de robo, contra José González Sánchez.

El Jurado emitió veredicto de inculpabilidad y en su virtud la Sala absolvió al procesado que fué puesto en libertad.

Pléito
Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pléito:
Juzgado de Almería: Don Antonio Ramos Oña con el Banco Español de Crédito, sobre oposición a embargo preventivo. Abogados, señores García Valdecasas y Caballero; procuradores, señores Rivas y Romero; secretario, señor Valverde.

POR TELEFONO
Alpargateros y gasistas

Madrid 16-12 noche.
Dicen de San Sebastián que se han promovido incidentes a causa de que los sindicalistas se negaron a que los alpargateros reanudarán hoy el trabajo.

Para mañana se anuncia la huelga de los obreros de la fábrica del gas.

POR TELEFONO
Lo que dice Bergamin

Madrid 16. 12 noche.
Al mediador recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Bergamin.

Dijo que el estado del conflicto de Riotinto sigue siendo satisfactorio, pues la compañía se dispone a aumentar los jornales de su personal.

Sobre el asunto de la Mancomunidad no podía adelantar nada, a no ser su esperanza de que la solución de este pléito será grata a todos los españoles.
Esta noche el ministro emprendió su viaje a Santander, siendo despedido por el subsecretario de la Gobernación señor Ruano y el alto personal del ministerio.

Se reciben esquelas de defunción y de aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Jabón Estrella del Norte
Jabón Estrella del Sur
Jabón Estrella del Oeste
Jabón Estrella del Este

Los jabones Estrella del Norte, Estrella del Sur, Estrella del Oeste y Estrella del Este, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: señores Lisarturi y Rosell.—San Sebastián
Representación: Don Juan Antonio Sánchez Raza.—Galdakao.—Almería

Glicerina, Sillcato, Cera Rosa, Aceites de semillas, Tortas de Coco

Compañía Transmediterránea
VAPORES FRUTEROS
Linea ALMERIA INGLATERRA, por los rápidos y magníficos vapores de pasaje y carga.
Para MANCHESTER directo
Vapor MARQUES DE CAMPO se encuentra en puerto.
Para LIVERPOOL directo

Vapor TAMBRE, llegará el 22 del corriente.
NOTA.—Admitirá pasajeros en camarotes de 1.ª clase.
Para hueco e informes diríjase a esta Delegación, Príncipe, 73.—Almería.

Lisas y C.ª, S. en C.-Barcelona
Barriles de pino — Arcos de castaño
Almacenes: Calle Hernández, número 1 y 2
Agente en Almería, Miguel Carrera, Hotel Comercio

POR TELEFONO
LOS OBREROS CRISTIANOS

Los representantes de varias organizaciones obreras cristianas y católicas presentaron a la Conferencia Internacional del Trabajo de Washington un importante documento, del que tomamos algunos párrafos, por que los consideramos de interés para nuestros lectores:

«Durante las sesiones de la Conferencia Internacional de Washington solo una clase de Sindicatos obreros ha sido tenida en cuenta: aquellos que están adheridos a la Internacional sindical... Sin embargo, creemos que es nuestro deber declarar que debe quedar claramente establecido que la Federación Internacional (sindical) no es la única federación obrera que existe. De legados y consejeros técnicos de esta Conferencia no deben volver a sus respectivos países con la idea de que la organización del trabajo en el mundo se ha pronunciado por la lucha de clases. Deben saber que una parte importante, y cada vez mayor, de los trabajadores organizados se encuentra unida bajo la bandera de los Sindicatos cristianos, terminantemente opositos a los propósitos revolucionarios de la Federación Internacional.

Los sindicatos católicos y cristianos se dan perfecta cuenta de que a menudo son contradictorios los intereses de patronos y de obreros y se hallan preparados a defender los derechos de los obreros en la vía legal contra aquellos patronos que no se muestran inclinados a reconocer el derecho de sus obreros a una mejor condición de vida. Saben que es su deber trabajar constante y energicamente con el fin de elevar a las clases obreras a un nivel de vida superior y a una mayor felicidad; pero nunca se apartarán de los altos ideales de la Religión y de la Moral.

Los Sindicatos católicos y cristianos están completamente de acuerdo con las palabras pronunciadas por el honorable ministro del Trabajo de los Estados Unidos en su discurso de salutación a los miembros de esta Conferencia internacional del Trabajo:

«Si vale la pena de hacer los mayores esfuerzos para conseguir la paz entre las naciones del mundo, también vale la pena promover la paz industrial, resolver nuestros problemas por el razonamiento antes que por la arbitraria razón de la fuerza.»

Si la Liga de las Naciones ha sido establecida para mantener la paz y para impedir la guerra entre los pueblos del mundo, una «Liga de clases» integrada por las organizaciones de los patronos y de los obreros, debe ser capaz de evitar la lucha entre el capital y el trabajo.

Los fundamentos de los Sindicatos católicos y cristianos hacen imposible que sus organizaciones se afilien a la Federación Internacional Sindical.

Después de estas afirmaciones valientes y enérgicas, que dejan bien claramente deslindados los campos irrefutables que las organizaciones afiliadas a la Federación Internacional Sindical, en las diversas naciones en que militan, no tienen más objetivo que la revolución, y el desquiciamiento social y la usurpación del poder.

Firman el importante documento representantes de organizaciones cristianas y católicas obreras de Holanda, de Italia, de Bélgica, y de otros países.

POR TELEFONO
La patata y el arroz

Madrid 16-12 noche.
Los diputados valencianos interesaron del Comisario de Abastecimientos que se autorice la exportación de la patata y el arroz.

POR TELEFONO
Varias noticias de provincias

Madrid 16. 12 noche.
Aranjuez.—En las oficinas de Correos se declaró un incendio, produciéndose muchos desperfectos.

Tarragona.—En la estación de Sanes chocó un mercancía con el expreso de Valencia.
Salió un tren de socorro.
Se ignora si ha habido desgracias.

Bilbao.—Esta madrugada se terminó la asamblea de los tranviarios rechazando estos los ofrecimientos de la empresa.

Murcia. Se nota agitación en la huerta con motivo de la renovación de los contratos de arrendamiento.
Las conclusiones se entregarán al gobierno.

CERVEZA
ESTRELLA ROJA
ES LA M OR

A. Ramírez Sánchez
Médico especialista
Garganta, Nariz y oídos
OBISPO ORRERA, 24

POR TELEFONO
La Patrona de los marinos

Madrid 16-12 noche.
En el ministerio de Mariua se celebró la festividad de la Virgen del Carmen.

Hubo misa de campaña y por la noche verbera, sirviéndose un rancho extraordinario.
Mañana se dirá solemne misa en memoria de los marinos fallecidos.

Las noticias de provincias dicen que la marinería celebró la festividad del día con verbenas, bailes, juegos y otros festejos.

POR TELEFONO
Varias noticias de Madrid

Madrid, 16.—12 noche.
En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid se rindió un homenaje a Cavia, acordando dar su nombre a una calle y que conste en acta el sentimiento corporativo por su muerte y la de la Emperatriz.

Se aprobó una moción de la alcaldía que trata de la emisión de un empréstito de 90 millones para obras de embellecimiento de la corte.

El ingeniero jefe de las obras del Metropolitano dice que carece de importancia la avería originada por las filtraciones de agua del Canal de Isabel II.

Las obras que se hacen son de gran seguridad.
El gobernador presidió la reunión de la comisión arbitral para resolver el conflicto del ramo de construcción, tomándose acuerdos que tienden a la solución.

Se ha autorizado a los jefes y oficiales de tropa de la Península, Baleares y Canarias para tomar parte en el concurso de tiro que se celebrará en San Sebastián desde fines de Agosto a primero de Octubre.

POR TELEFONO
LO QUE DICE DATO

Madrid, 16. 12 noche.
El jefe del Gobierno señor Dato nos dio noticias de que el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Bugallal había presidido en Pamplona la sesión inaugural del Congreso de Estudios vascos.

Los interesados en este acto cultural desean que el rey presida la sesión de clausura del Congreso.

El presidente añadió que había conferenciado con el ministro de Fomento sobre el tema palpitante de las subsistencias.

Se había despedido del señor Dato el subsecretario de Hacienda que marcha a Bruselas para asistir, representando a España, a la conferencia económica que allí se va a celebrar.

Va con él el señor marqués de la Colina.

POR TELEFONO
Noticias de Santander

Madrid, 16. 12 noche.
Dicen de Santander que el vapor Reina María Cristina ha llegado procedente de Nueva York.

Al anclar en puerto las autoridades de marina leyeron a la tripulación las nuevas disposiciones sobre seguros de trabajo y contratos.
Los marinos al enterarse de la huelga del Alfonso XIII quisieron también abandonar el barco.

Los obreros del muelle se niegan a cargar el carbón.
Bajo la presidencia del Prelado se celebró la reunión para tratar de los milagros del Santo Cristo de Limpías.

El conflicto tranviario continúa.
El comercio se propone cerrar como protesta por los daños que ocasiona esta situación.

POR TELEFONO
Varias noticias de provincias

Madrid 16. 12 noche.
Aranjuez.—En las oficinas de Correos se declaró un incendio, produciéndose muchos desperfectos.

Tarragona.—En la estación de Sanes chocó un mercancía con el expreso de Valencia.
Salió un tren de socorro.
Se ignora si ha habido desgracias.

Bilbao.—Esta madrugada se terminó la asamblea de los tranviarios rechazando estos los ofrecimientos de la empresa.

Murcia. Se nota agitación en la huerta con motivo de la renovación de los contratos de arrendamiento.
Las conclusiones se entregarán al gobierno.

Vapores rápidos al Brasil y la Argentina

Dr. Compagni De la Sociedad Española de Especialistas del Pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4, PRINCIPE, 83

CAMIONES de tres a cinco toneladas Entrega inmediata

Aguar, Tonda y Compañía, S. en C. Almería

El magnífico trasatlántico de la «Cosulich» Società Triestina di Navigazione Francesca saldrá del puerto de Almería el día 21 de Julio de 1920, para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, admitiendo carga y PASAJEROS en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

NOTA: Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su consignatario

M. BERJON. Boulevard, 59. ALMERIA

Jarabe de Quebracho

DE

Vivas Pérez

Catarros crónicos - Asma - Dispnea

Hace cesar la fatiga, produciendo una suave expectoración

De venta en casa del autor, Príncipe, 9.

Junta de Obras del Puerto de Almería

Dirección Facultativa

Anuncio de concurso

Hasta el día 28 del mes actual se admiten proposiciones en estas oficinas con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las mismas, para la venta de la baranda arrancada de la parte Norte de los jardines del Paseo de San Luis y los hierros viejos existentes en los Talleres y almacenes de la Junta.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables desde las 9 hasta las 13, a excepción del último día en que solo se admitirán hasta las 11.

Almería 14 de Julio de 1920.

El Director Facultativo accidental, **Eusebio Elorrieta.**

A los Parraleros

Recará en su mutuo beneficio si antes de hacer nuevos arreglos para la próxima campaña vera consulta la casa Lirola e Hijo North Western Buildings, 10 Victoria Street Liverpool, lo mismo por sus módicas comisiones, prontitud en el envío de cuentas y cheques que su buena defensa por el fruto.

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Pallebot español «Porgonio II», procedente de Tetuán en lastre.

Vapor idem «Cabo Toriñana», procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

Goleta española «Juanita», para Garrucha, con alquitrán.

Pallebot español «Trinidad Concepción», para Garrucha, en lastre.

Vapor idem «Cabo Toriñana», para Barcelona y escalas, con pasajeros y carga general.

Aviso importante LA PERLA :: JOYERIA MALAGUENA

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 5. (al lado de «El Aguila») poniendo a disposición de los mismos un extenso surtido en Joyería, Platería, Relojería y artículos para regalos.

Se construyen joyas y alhajas de todos los modelos, en oro, plata y platino y se hacen toda clase de composturas garantizadas, por poseer esta casa elementos modernos de construcción en su taller.

No dejéis de visitar esta casa y os convenceréis que es la más económica de todas y de surtido más variado.

JOYERIA MALAGUENA DE A. LUISE

Paseo del Príncipe, núm. 5

LA IBERICA

de Ramón López García, Príncipe, 16

Casa especial en abanicos :: Perfumería nacional y extranjera

Bastones, guantes, paraguas, adornos para la cabeza, juguetería

PRECIO FIJO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

JAABE IODO-TANICO

ARABE IODOTANICO-FOSFATADO

VINO IODO-TÁNICO FOSFATADO

DE VIVAS PÉREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas de yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia (-) (-) (-) (-)

Sustituyen con ventaja al aceite de hígado de bacalao

DE VENTA EN LA FARMACIA DEL AUTOR, PASO DEL PRINCIPE, NUMERO 9

MOTOR CRUSLEY

A gas pobre de 15 a 17 caballos, con gasógeno de aspiración y extractor para marchar con leña, molino para harina o corcho, todo seminuevo, se vende.

Informarán, Sagasta, 5

COMPRO

Bidones de cerbero

vacios

Guillermo Herrera

ALMERIA

Restaurant

«Diana». Instalado en el Balneario «Diana» el sitio más delicioso para verano en Almería y en edificio construido expresamente.

Ha sido establecido con todas las comodidades y con servicio completo, a la altura de los mejores en su clase.

Teléfono número 275

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aráez

Médico de Hospital provincial de Almería y en Hospitales de la Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

SE VENDE

una casa, con un huerto para un jardín, situada en la calle del Diezmo, Molinos del Viento.

Razón: Nicolás Castillo, Cuatro Caminos.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gomez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex ayudante del Dr. Puñedo jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la calle de la Reina.

Se vende

en muy buenas condiciones, una casa de dos pisos de construcción sólida y reciente, apropiado para establecer en ella una industria. Está enclavada en calle de mucho tránsito.

Darán razón en la Administración de este diario.

No se admiten corredores.

J. MIZZI MEDICO. Medicina y Cirugía general s. Alhama de Almería, Calle Real, 49.

Se ha recibido una importante partida de tablonera de pino, clase superior, a precios económicos. Informará: José Carmona Valls, Parque de Alfonso XIII.

Se vende

una casa, con un huerto para un jardín, situada en la calle del Diezmo, Molinos del Viento.

Razón: Nicolás Castillo, Cuatro Caminos.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO.— Santos Alejo confesor, Jacinto mártir, León IV papa y confesor y Sta. Marcelina virgen.

La misa y oficio divino son de San Alejo con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.— VIII después de Pentecostés.— Santos Sinforosa y Camilo de Lelis cf., siete hijos mártires y Marina virgen.

La misa y oficio divino son de esta dominica con rito semidoble y color verde.

Jubiléo de las Cuarenta Horas. Hoy en San Sebastián.

Mañana en la misma Iglesia.

Se expondrá S. D. M. a las 8, y el ejercicio de la tarde comenzará a las 6 en punto.

EN LA CATEDRAL.— A las 8 y media, Horas canónicas, cantándose, después de Tercia, a las 9 menos cuarto, la Misa del día y al final, Sexta y Nona. Por la tarde, a las 4, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

EN SAN SEBASTIAN.— La Real Hermandad, establecida en esta Parroquia celebra en honor de su bendita Madre un solemne novenario con el siguiente orden:

Todos los días, a las ocho, Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, Exposición Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición, Reserva y Salve.

Los sermones de la Novena están a cargo del R. P. Manuel María Morgado S. J.

SANTO ROSARIO.— En todas las Parroquias, a las 8 menos cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las 7 y media, con los Misterios y Salve cantados.

EN EL HOSPITAL.— Se celebrará con toda solemnidad el día 19 la festividad de San Vicente de Paul, Fundador del Instituto de las Hijas de la Caridad.

A las 5 de la tarde del día 18 se cantará Vísperas solemnes; el 19 será a las 7 de la mañana la comunión general y a las diez tendrá lugar la misa mayor predicando en ella el Beneficida de primer Maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral, Dr. don Francisco González López.

Minería

Mercado de minerales

HIERROS.—En Inglaterra la situación de este mercado sigue casi sin variación desde nuestra última reseña, o sea una gran demanda para una escasa producción.

En Bélgica la reducción de precios es moderada y los negocios están algo desorientados a causa de que en breve, y según rumores, serán aumentadas las tarifas en lo correspondiente al transporte de las primeras materias necesarias a esta industria.

COBRE.—Los precios de este metal parece vuelven a reaccionar como consecuencia de una constante demanda, en el mercado de Londres, pues de L. E. 86 10 0 a 86 15 0 y 89 0 0 a 89 5 0 a que se cotizaba queda hoy según el último The Public Ledger, de Londres, a L. 87 a 87 5 a 89 10 para las marcas Standard contado y a plazos, respectivamente. También mejora sus precios el mercado de París.

ESTAÑO.—Este metal, al igual que el anterior, ha mejorado también sus cotizaciones tanto en la plaza de Londres como en París.

PLOMO Y PLATA.—Según las cotizaciones recibidas del mercado de Londres, durante la pasada semana y después de varias oscilaciones en sentido de baja, queda el plomo a L. 34 0 0 la tonelada.

La plata al igual que el plomo después de varias oscilaciones en alta y baja, queda a P. 55 14/32 la onza.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión Mixta, reunida en Madrid el día 8 de los corrientes son: para el plomo: pesetas 668'00 por tonelada y para la plata: pesetas 173'20 el kilogramo con las consiguientes deducciones.

(De «Gaceta Minera y Comercial» de Cartagena).

El «Boletín Oficial»

Publica el del viernes.

Anuncio de concurso de la Junta de Obras del Puerto para la venta de hierros.

—Otro de Telégrafos para dotar de local a la estación de Albox.

—Otro relativo a las operaciones de amojonamiento de los montes del término de María.

—Otro de la vacante de Juez municipal de Bayarque.

—Cuenta del primer trimestre que rinde el depositario de fondos municipales.

—Asuntos judiciales.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles expresados a continuación:

HOTEL SIMON—Don Antonio Ortiz del Pino, de Granada; don Felipe Nieva, de Valdepeñas; don Gustavo Noquerol, de Madrid.

HOTEL CONTINENTAL.—Don Enrique Porras Puig, de Granada; don José Martín López, de Adra; don José Brillver Alvarez, de Madrid; don Gabriel Peralta Gómez, de Dalías.

H. LA PERLA.—Don José García Moreno, de Granada.

H. COMERCIO.—Don Antonio Abril, de Berja; don Juan López, de Abia; don Angel Mayorga, de Santa Fé.

H. VICTORIA.—Don Joaquín Moya C. de Alicante; don Antonio Maldonado y don Salvador Callejón, de Dalías; don José Fernández, de Berja.

Nuevo servicio decenal entre Barcelona y Almería

El magnífico y rápido vapor «TIRSO» saldrá de Barcelona directo para Almería los días 3, 13 y 23 de cada mes regresando desde Almería para Aguilas, Cartagena y Barcelona los días 6, 16 y 26 de cada mes.

Para fletes e informes su consignatario ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

SERRIN

El más suave y bien cernido

FABRICA DE ANGEL PASTOR

Muebles elegantes y de sólida construcción a precios económicos.

Conde Ofalia Núm. 22

LAS ANTILLAS

Ultramarinos y coloniales

RICARDOS 3.—Sucursal Plaza de Abastos, caseta número 8

Salchichón de Vich, marca ABEL, a pesetas 14'00 kilo.—Aceite fino de oliva a pesetas 2'20 litro.—Galletas: Marca MARIA, a pesetas 4'00 kilo; ESTRELLA, a pesetas 3'25 kilo.

FRANCISCO CAPARROS PRADOS

Rodriguez Boti Asistencia a partos. Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.

Gratis a los pobres de 8 a 9 mañana.

P. de Purchena, 6, pral.—ALMERIA.

AZUFPE

Acabamos de recibir por vapor Somorostro un nuevo cargamento de azufre con 99 por 100 de pureza garantizada

Precio: ptas. 20 el quintal

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS

Se vende

la finca denominada PARRAL DEL CHARCO situada en la Cañada de San Urbano. Para informes en la Notaría de don Genaro Martín Cruz.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen, ni se mantiene correspondencia sobre ellos

Gran exposición de muebles

Artículos de loza y cristal :: Objetos para regalo :: Ferreteria :: Juguetería :: Perfumería :: Cementos :: Hierros :: Aceros (-)

Casa FERRERA - Almería

Arcos italianos

Paquetes de 200 hojas, ptas. 13'50

Para más detalles e informes

Andrés Rodríguez Ramón

Puerta de Purchena, número 9

MADERA PARA BARRILES

La ofrece en los más bajos precios de plaza y en las mejores calidades de GALICIA y de OPORTO la casa

ALBERTO NOGUERA

BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA

Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32

Dirección telegráfica: AREUGON

IMPORTANTE

BELOJERIA SUIZA

Daniel de Santos EL «OPTICO» se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Optica y electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta Casa no tiene sucursales.

Rel: Jerfa Suiz. -Príncipe, 12.

Academia «Purísima Concepción»

Preparatoria para Carreras militares y de la Armada.— Calle de Zaira, 6

Profesorado: Don Bernardo Bueso, Licenciado en Ciencias. Don Emilio Penafiel, Comandante de Estado Mayor. Don José del Pino, Comandante de Infantería.—Excelentes resultados en la convocatoria del año actual. Aprobados todos los alumnos en los ejercicios presentados por la Academia.—Sus clases comienzan el 15 de Julio.—Abierta la matrícula hasta 1.º de Septiembre. Alumnos externos e internos. Pidáanse reglamentos.

